

河套合作区深圳园区法定图则公布

到2025年将与香港园区基本实现要素流动畅通

羊城晚报记者 郑明达

日前,深圳市政府正式批复《河套深港科技创新合作区深圳园区法定图则》。这是继国务院发布《河套深港科技创新合作区深圳园区发展规划》(以下简称《发展规划》)后河套“1+N”体系中首个获批规划。

7月6日,深圳市规划和自然资源局公布该图则的核心内容与亮点。该图则不仅全面贯彻落实《发展规划》中的发展目标、功能定位、空间布局、设施配套及道路交通等总体要求,还在规划理念和管控方式上展现前瞻性和创新性,注重与香港园区的协同发展、优势互补,积极探索深港两地科技创新合作的新模式、新路径。

为实现上述目标,河套深圳园区将着力构建“一心两翼”的总体空间格局,探索更紧密的深港合作机制。中心区域规划建设国际高端科技服务枢纽,西翼规划建设高端科研区和中试转化基地,东翼规划建设国际协同创新区和国际人才社区。

在土地利用和管控策略方面,将采取“混合利用”“明确开发总量,允许城镇单元间相互

河套深圳园区规划范围涵盖福田保税区和皇岗口岸片区,总面积达3.02平方公里。发展定位为深港科技创新开放合作先导区、国际先进科技创新规则试验区、粤港澳大湾区中试转化集聚区。展望未来,其发展目标清晰而宏大:到2025年,将基本建立高效的深港科技创新协同机制,深港科技创新开放合作取得积极成

效;皇岗口岸将整体完成重建,跨境基础设施实现互联互通,运转高效的通关查验模式得以创新;深圳园区监管模式运作成熟,与香港园区基本实现要素流动畅通、创新链条融通、人员交流顺畅;同时,建立与香港及国际全面对接的科研管理制度,集聚一批香港及国际优势学科重点实验室集群、卓越研究中心和顶尖企业研发中心,与香港

的科技合作将取得一批重大成果。到2035年,与香港园区协同创新的格局将全面形成,科技创新国际化程度将居于全球领先地位,创新要素跨境自由有序流动;将培育出一批世界一流的创新载体和顶尖科技企业研发中心,成为世界级的科研枢纽,有力支撑粤港澳大湾区国际科技创新中心及广深港科技创新走廊的建设。

注重与香港园区协同发展

构建“一心两翼”总体空间格局

在基础设施规划建设方面,将致力于打造高标准、可持续的生态智慧城市。包括建立完善的对内对外综合交通体系,如新建莞深等城际铁路、提升改造皇岗路、新洲路南延工程;优化内部交通,构建“五横六纵”道路网络;跨境基础设施,福田口岸将预留改扩建条件,皇岗旅检大楼将进行重建;整合皇岗、福田两大口岸综合枢纽和公共交通。构建高质量、高标准的市政设施服务体系,落实全球数字能源先锋城市建设目标,全面推进园区网络化、数字化、智能化建设及高质量建设世界领先的坚强局部电网,加强“海绵城市”建设。

在城市设计上,以“彼此相连的手”为概念,彰显临湾拥河的生态特色,打造尺度宜人、疏密有致、具有双城活力的国际科技创新高地。包括构建“深圳河与深圳湾一体”的绿色生态网络,建设深圳河滨水公共空间,构建以人为本、开放、创新活力的公共空间体系,营造鸟类友好型园区,加强第六立面规划设计,并鼓励皇岗口岸综合枢纽等片区进行地下空间开发,实施更高效的复合立体空间利用。



清远连南荷花盛开



大美岭南
策划统筹/魏琴文/羊城晚报记者 李程
通讯员 连南宣 三江镇
图/莫莉娜

清远连南 倏忽温风 步步生莲

建设,村民理事会发挥领头羊作用,积极谋划,组织村民投工投劳参与村庄建设的各项事务。

同时,持续推进绿美生态建设行动,聚焦“百千万工程”,推动乡村振兴。建设项目紧扣“一线三节点”打造,一条贯穿村庄东西的道路,沿主线上上的围墙、栏杆、花坛绿化、水系等,综合利用好30多亩的丢荒地,栽种荷花,将丢荒地打造成该村美丽乡村的一个特色景观。

盛夏时节,荷花竞相绽放;荷香浓郁,已成为村中的一个亮点景观,提高了村民生活品质,吸引了众多游客前来赏花、游玩。

城西村在2023年创建广东省首批“百县千镇万村高质量发展工程”典型村。该村积极谋划,紧扣“百千万工程”典型村建设,继城西村梅村田园综合体、云曦蔬菜种植基地、金益茶叶种植基地建设,实施建设水稻、蔬菜、茶叶等一批现代化、规模化、科技化的农业示范园区并大力发展水稻、蔬菜、茶叶等特色农产品后,综合利用12多亩丢荒地,在原有荷花田的基础上在荷花田下面养鱼,发展城西村的另一特色产业。



扫码了解更多

东莞22艘涉渔“三无”船舶被公开销毁

羊城晚报讯 记者秦小辉报道:为持续保持清理整治涉渔“三无”船舶的高压态势,严厉打击利用涉渔“三无”船舶非法捕捞等违法违规行为,近日,东莞市农业农村局联合东莞市海洋综合执法支队在沙田镇举行东莞市清理整治涉渔“三无”船舶公开销毁现场会。

会上,东莞市海洋综合执法支队通报了今年以来开展清理整治涉渔“三无”船舶、清理整治违规渔具和“亮剑2024”等系列专项执法行动有关情况,以及在“两法衔接”、区域联动等工作上取得的新成效。随后,现场对22艘涉渔“三无”船舶及一批违规网具进行拆解,以实际行动彰显东莞市清理整治涉渔“三无”船舶、从严打击涉渔违法违规行为的决心。

据统计,自2023年10月开展清理整治涉渔“三无”船舶专项行动以来,东莞市海洋综合执法支队创新监管机制,加大执法力度,共查获涉渔“三无”船舶79艘,拆解涉渔“三无”船舶58艘,通过“两法衔接”移交涉渔“三无”船舶涉刑案件3宗和涉案人员6名。

接下来,东莞市农业农村局、东莞市海洋综合执法支队将持续深入开展清理整治行动,深化与各涉渔涉渔职能部门协同配合,发挥联合执法机制最大作用,以“零容忍”姿态全面加强管控,坚决依法依纪清理整治涉渔“三无”船舶和违禁网具,共同维护东莞市守法合规、平稳有序的渔业生产秩序。

严正声明

各广州顺景房地产销售有限责任公司合作单位、客户:
我郑重声明下列事项:
1、谢光明和吴丽珍已于2022年1月从我公司离职,从离职之日起谢光明和吴丽珍任何行为与我公司无关。
2、我司与明朗(广州)房地产销售有限责任公司没有任何业务关联。
3、林朝爽与明朗(广州)房地产销售有限责任公司没有任何业务关联。
以上声明,希望各合作单位和客户知悉并传达。

声明人:广州顺景房地产销售有限责任公司
2024年7月1日

“我从未把滑板当成一项任务,玩着玩着就成了” 11岁惠州女孩将出征巴黎奥运会

羊城晚报讯 记者林海生报道:日前,在匈牙利首都布达佩斯结束的巴黎奥运资格赛滑板女子碗池比赛中,惠州11岁滑板少女郑好好“压哨”获得巴黎奥运会门票,月底将赴巴黎参加奥运会,有可能成为本届奥运会中国代表团中最年轻的运动员。

资格赛上惊心动魄的45秒

“有种梦想成真的感觉。”“她下碗池滑行那45秒,几乎是我人生中最漫长的45秒。”回想起布达佩斯之旅,郑好好的妈妈王哲仍觉得紧张。

7日,羊城晚报记者对郑好好和家人进行了采访,讲述了她如何在资格赛上放手一搏拿到入场券,也向记者透露了此次参赛的目标:争取进入前16名。对于网友们对她天才少女的赞誉,郑好好这样说道:“我只是有一点点天赋。我喜欢玩滑板,从没把它当成一项任务,想着要玩到哪一步,慢慢就成了。”



郑好好拿到巴黎奥运会入场券 受访者供图

郑好好的晋级奥运之旅,可谓跌宕起伏、惊心动魄。首轮,郑好好发挥出色,拿到63.49分;第二轮,她出现失误仅仅拿到43.84分。

“下场我就跟教练说:‘我速度太快,落底了。’”郑好好回忆。现场,王哲在和教练计算后,得出一个结论——最后一轮,郑好好必须拿到67.34分以上,才有机会晋级奥运会。

这个分数像一座大山一样矗立在面前。唯有放手一搏。于是,郑好好在最后一轮直接加了两个高难度动作。其中有一个高难度动作“倒滑540”,郑好好在此前的训练中从没有成功过。

面对巨大的压力,这个11岁的女孩却在最后一滑中发挥到了极致:72.6分。

“她是个比赛型选手,上了赛场专注力很强。”郑好好说



郑好好在赛场上驰骋 受访者供图

练、广东省滑板队教练卫乃章说,当初看中郑好好,就是因为她有颗“大心脏”。

第三轮上场前,郑好好看了一下现场的宣传片,缓解了自己的紧张情绪。“她有自己调整心态的方式。”王哲说,当报出“72.6分”时,所有人都松了一口气,意味着郑好好拿到了巴黎奥运会入场券。

“那一刻,有种梦想成真的感觉。”郑好好说,2021年,也是郑好好学滑板的第二年,她看到在东京奥运会驰骋的中国轮滑选手张鑫的身影,觉得好帅,也是在那一刻,心里种下了“奥运种子”。

仅用4年就“滑”进奥运会

“滑板就是我的一个兴趣爱好。”

在学滑板之前,郑好好学过手风琴、跳舞、轮滑、毛笔、美术、拉丁舞,但都不喜欢。“学手风琴的时候,我妈妈都搞明白五线谱了,我学了一个学期都没搞明白。”郑好好笑道。

郑好好7岁时,王哲在网上看到小孩玩滑板的视频,就买了一个滑板送给郑好好。第一次玩滑板,郑好好的表现就“异于”普通女孩子。“我是一个比较大胆的女孩子,不怕摔,第一次玩滑板就觉得很有趣,很好玩。”郑好好说,一开始只是想玩玩,当个兴趣爱好就好了。

没想到第二年,卫乃章无意间发现了郑好好,将其引入惠州市滑板队。“当时我也不知道进‘市队’意味着什么,只是觉得滑板是我学过的这么多项目里面最喜欢的,要好好坚持下去。”郑好好说,刚开始学习滑

板的时候,张鑫在她发的训练视频下评论,她开心了很久,也受到了很大的鼓舞。

从7岁开始练习滑板,不到9岁的年纪就登上了2021年陕西全运会的舞台,4年时间,郑好好辗转参加了不少国内外赛事。一开始,王哲在郑好好上场前叮嘱注意事项。但在她8岁时的某次比赛前,郑好好直接制止了王哲:“妈妈,你不要把你的紧张跟压力传递给我。”王哲也反应过来,她应该相信女儿。郑好好也会安慰王哲:“妈妈,你放心,郑好好比赛从来不掉链子。”

但有一件事过去两年多了,王哲想起来还很心疼。2021年全运会结束后半个月,郑好好在一次训练练习倒滑360度时从碗池高处跌落,撑地时一根手指骨折,一枚指甲盖被当场掀掉。

尽管现在碰到伤口,伤口还会痛,但郑好好讲起来,却是满脸的笑意:“我直面了它、攻克了它,现在倒滑360也成为我的招牌动作,还蛮开心的。”

奥运会目标是争取进前16名

如今,梦想照进现实,成功拿到奥运会入场券的郑好好已经回到惠州休整,是在7月5日参加了自己的小学毕业典礼,成功启航新的人生阶段。

巴黎奥运会将于7月26日开幕。赛前,郑好好将跟随国家队到南京集训,备战奥运。“集训期间,我要练一练‘大招’,争取在奥运会发挥出来。”郑好好坦言,只要认真比赛就行了。她希望能尽量将比赛动作做到最好,目标是争取进入前16名。

8月6日,奥运会滑板女子碗池比赛将在巴黎协和广场举行,郑好好将滑出中国少年的

风采。而5天之后的8月11日是巴黎奥运会闭幕的日子,郑好好将迎来自己12岁的生日。

后面是否继续走滑板专业运动员的路线,王哲表示:“训练跟上场都是她,如果她想坚持,我们会支持。我们也时常告诉她:‘你就付出你100%的努力,在这条路上能尽量走得最好。’”郑好好也表示,希望能够将滑板的这份爱好坚持到最后。

对话郑好好

羊城晚报:你觉得自己的优势在哪些方面?

郑好好:我比较小,比较好缩成一团,难度动作比较好做。

羊城晚报:目前还有哪些需要突破的?

郑好好:感觉自己速度不够,还不够强壮。

羊城晚报:网上很多人说你是什么天才少女,你自己怎么看?

郑好好:我不认可,我只是有一点点天赋。我没有把它当成一项任务,就是想玩到玩到哪一步,比如要攻克一个大招,就想玩到玩到大招练成的那一步。

羊城晚报:对于奥运会有什么期待?

郑好好:如果可以,我想努力进前16名,反正只要把我的东西都发挥出来就行了,就没有遗憾了。

羊城晚报:巴黎之旅,还有其他计划吗?

郑好好:我想去趟埃菲尔铁塔,还想给妈妈补一份生日礼物。到时候在比赛现场相信也会遇到很多好朋友,希望能够跟他们多交流。

乡村振兴第一线



诱人的奈李

韶关乐昌两江镇 万亩黄金奈李即将成熟上市

羊城晚报讯 记者欧阳志强,通讯员张献华、陈艺摄影报道:眼下,韶关乐昌两市两江镇万亩黄金奈李即将进入采摘期,成片的李子郁郁葱葱,沉甸甸的果实挂满枝头,穿梭在果园,一股奈李的清香扑面而来。

取下保护果实的套袋,让阳光从枝叶间穿过,洒在一颗颗黄澄澄的李子上,远远望去,枝丫间像长满了“黄金果”。棵棵如拳头,小果如鸡蛋,令人越看越爱。诱人的品相、香甜的口感、充足的水分,每一颗都是大自然的馈赠。

“李子多以酸甜为主,大部分的李子甜度都不会很高,但黄金奈李成熟后糖度一般在14%以上,是糖度较高而不超高的水果之一。今年黄金奈李成熟期是7月中旬至8月初,产量预计有2万余吨,欢迎大家购买。”两江镇强镇富村公司负责人说。

尽管黄金奈李的价格略高于市面的常见品种,但其卓越的品质却赢得了众多消费者的青睐。“一年也只有这两个星期能吃上,好吃的东西价格高点可以理解。因为顾客喜欢,每年我都要提前在这里预订采购。”正在预订奈李的客商李女士说。目前临近黄金奈李上市,每天都有从事线上线下购销的电商、微商以及外运车队前来咨询洽谈,不少果



乐昌奈李供不应求

场的黄金奈李在成熟上市前就被客商一抢而空。

据了解,两江镇属于乐昌黄金奈李主产区之一,因其气候条件非常适宜黄金奈李的生长。这里地属林区地带,拥有充足的日照、肥沃的土壤、较大的昼夜温差、无污染的生态环境;加之果农辛勤劳作,对采摘的果品要求高。优越的自然条件和多年的种植技术保障了乐昌“李”的良好品质。